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แผนการจัดการเรียนรู้ที่ ๑
หน่วยการเรียนรู้ที่ ๔  การเมืองการปกครองในยุคปัจจุบัน  เรื่อง   สังคมไทยกับการเมืองการปกครอง
ชื่อรายวิชา สังคมศึกษา ๕ (ส๒๓๑๐๑)
                กลุ่มสาระสังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม
ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๓      
ภาคเรียนที่ ๒
  ปีการศึกษา ๒๕๕๙

เวลา ๒ ชั่วโมง

ผู้สอน  นางสาวชนกนาถ แสงทอง


มาตรฐานการเรียนรู้
มาตรฐาน ส ๒.๒
เข้าใจระบบการเมืองการปกครองในสังคมปัจจุบัน ยึดมั่น ศรัทธาและ         
                             ธำรงรักษาไว้ซึ่งการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็น 
                             ประมุข
ตัวชี้วัด
ส ๒.๒ ม.๓/๑

อธิบายระบอบการปกครองแบบต่างๆที่ใช้ในยุคปัจจุบัน
จุดประสงค์การเรียนรู้
1. เข้าใจ และอธิบายระบอบการปกครองแบบต่างๆที่ใช้ในยุคปัจจุบันได้ ( K , P )
2. สนใจใฝ่รู้ เรื่อง ระบอบการปกครองแบบต่างๆที่ใช้ในยุคปัจจุบัน ( A )
สาระสำคัญ

การปกครองเป็นสิ่งที่มีความสำคัญอย่างมากที่ประเทศทั่วโลกจะต้องกำหนดเป็นแบบแผน เพื่อให้ประเทศมีกระบวนการบริหารจัดการที่เป็นระบบ ระบอบการปกครองอาจมีความเหมือนหรือแตกต่างกันไปตามภูมิหลังทางประวัติศาสตร์และปัจจัยสิ่งแวดล้อมทางสังคมของประเทศนั้นๆ ซึ่งไม่ว่าระบอบการปกครองจะเป็นในรูปแบบใดก็ตาม สมาชิกในสังคมแต่ละภาคส่วนคือตัวจักรสำคัญที่ต้องปฏิบัติตามบทบาทหน้าที่ของตนอย่างสมบูรณ์ ก็จะส่งผลให้การเมืองการปกครองมีเสถียรภาพและประเทศสามารถพัฒนาไปได้อย่างยั่งยืน

รูปแบบการปกครองในยุคปัจจุบัน แบ่งออกเป็น
1. การปกครองระบอบประชาธิปไตย
2. การปกครองระบอบเผด็จการ
คุณลักษณะอันพึงประสงค์
1. มีวินัย
2. ใฝ่เรียนรู้ 
3. มุ่งมั่นในการทำงาน
4. มีจิตสาธารณะ
สมรรถนะสำคัญ
1. ความสามารถในการสื่อสาร (พูด เขียน นำเสนอผลงาน)
2. ความสามารถในการคิด (การใช้เหตุผลการวิเคราะห์)
3. ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต (การปฏิบัติ)
กิจกรรมการเรียนรู้
• กิจกรรมนำเข้าสู่การเรียน
ครูอธิบายโครงสร้างรายวิชาสังคมศึกษาของภาคเรียนที่ ๒ และให้นักเรียนแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับสังคมไทยในปัจจุบันที่กลายเป็นสังคมแห่งความขัดแย้งทางด้านการเมือง (ใช้เวลา ๒๐ นาที)
• กิจกรรมพัฒนาผู้เรียน 
1. ครูสอนโดยวิธีการบรรยาย โดยใช้สื่อการสอน power point เรื่อง ลักษณะสำคัญของสังคมไทย และปัจจัยที่ก่อให้เกิดความขัดแย้งในสังคมไทย โดยจะให้นักเรียนช่วยกันแสดงความคิดเห็นเชื่อมโยงระหว่างความรู้ที่ได้เรียนกับเหตุการณ์จริงที่นักเรียนพบเจอในสังคมไทยปัจจุบัน (ใช้เวลา ๓๐ นาที)
2. ครูให้นักเรียนแบ่งกลุ่ม กลุ่มละ 9 – 10 คน โดยให้แต่ละกลุ่มสมมติเป็นพรรคการเมือง  ซึ่งแต่ละกลุ่มต้องมีนายก และรองนายก ครูมอบหมายงานให้แต่ละกลุ่มคิดนโยบายที่จะทำให้ประเทศไทยก้าวพ้นจากสังคมแห่งความขัดแย้ง ไปสู่สังคมแห่งความสามัคคี ๖-๘ นโยบาย พร้อมบอกรายละเอียดของนโยบาย (ใช้เวลา ๒๐ นาที)

3. ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มออกมาแถลงนโยบาย (ใช้เวลา ๒๐ นาที)
• กิจกรรมรวบยอด
ครูสรุปความรู้เกี่ยวกับเรื่องสังคมไทย และระบอบการปกครองแบบต่างๆที่ใช้ในยุคปัจจุบัน     (ใช้เวลา ๑๐ นาที) 
สื่อการเรียนรู้
1. power point
แหล่งการเรียนรู้
1. หนังสือสังคมศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม ม.๓
2. power point
การวัดและการประเมิน
	เป้าหมาย
	หลักฐาน
	เครื่องมือวัด
	เกณฑ์การประเมิน

	สาระสำคัญ
   การปกครองเป็นสิ่งที่มีความสำคัญอย่างมากที่ประเทศทั่วโลกจะต้องกำหนดเป็นแบบแผน เพื่อให้ประเทศมีกระบวนการบริหารจัดการที่เป็นระบบ ระบอบการปกครองอาจมีความเหมือนหรือแตกต่างกันไปตามภูมิหลังทางประวัติศาสตร์และปัจจัยสิ่งแวดล้อมทางสังคมของประเทศนั้นๆ ซึ่งไม่ว่าระบอบการปกครองจะเป็นในรูปแบบใดก็ตาม สมาชิกในสังคมแต่ละภาคส่วนคือตัวจักรสำคัญที่ต้องปฏิบัติตามบทบาทหน้าที่ของตนอย่างสมบูรณ์ ก็จะส่งผลให้การเมืองการปกครองมีเสถียรภาพและประเทศสามารถพัฒนาไปได้อย่างยั่งยืน
   รูปแบบการปกครองในยุคปัจจุบัน แบ่งออกเป็น
๑.การปกครองระบอบประชาธิปไตย
๒.การปกครองระบอบเผด็จการ

	- สมุด

	- สมุด

	ร้อยละ ๖๐ ผ่านเกณฑ์

	ตัวชี้วัด
   ส ๒.๒ ม.๓/๑


	- สมุด

	- สมุด

	ร้อยละ ๖๐ ผ่านเกณฑ์

	คุณลักษณะอันพึงประสงค์
1. มีวินัย
2. ใฝ่เรียนรู้ 

3. มุ่งมั่นในการทำงาน
4. มีจิตสาธารณะ

	- แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์
	- แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์
	ระดับคุณภาพ ๒ ผ่านเกณฑ์

	เป้าหมาย
	หลักฐาน
	เครื่องมือวัด
	เกณฑ์การประเมิน

	สมรรถนะ
	- ความถูกต้อง
	- แบบฝึกปฏิบัติ
	๑. ความสามารถในการสื่อสาร (พูด เขียน นำเสนอผลงาน)
๒. ความสามารถในการคิด (การใช้เหตุผลการวิเคราะห์)
๓. ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต (การปฏิบัติ)


ลงชื่อ ..............................................................ผู้สอน

        





          ( นางสาวชนกนาถ แสงทอง )
บันทึกหลังสอน


๑.ผลการสอน..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................... 

๒.ปัญหาและอุปสรรค.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 


๓.ข้อเสนอแนะ.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

ลงชื่อ. ...................................................... ผู้สอน
 





         ( นางสาวชนกนาถ แสงทอง )
ความคิดเห็นรองผู้อำนวยการฝ่ายวิชาการ
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 







ลงชื่อ. ......................................................







( นางพรสิรินทร์ หาเรือนทรง )







รองผู้อำนวยการฝ่ายวิชาการ
โรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยราชภัฏสวนสุนันทา
